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A hatalom órája 

egy kör = 

 

négy lombfakadás 

48 holdév 

1 460 napfelkelte 

800 munkanap 
 

 



a fasor az út 

része! 

a parkfa az élet 

része! 



A fasori fákat nyilván kell 

tartani! 

 



Minden sorfát négy évente 

meg kell vizsgálni! 



A fasorfenntartás 

szervezése 

van 40 000 sorfám 

van 800 munkanapom 

 

akkor 

 

naponta  50 fát kell megvizsgálnom! 

naponta 25 fát kell ápolnom! 

 

 

 



Radó Dezső 

 



MFE  

faértékelési módszer 

fa értéke = A*B*C*D*E*M 

„A” = alapár 

„B” = kor szorzó 

„C” = fahely szorzó 

„D” = koronaállapot szorzó 

„E” = faállapot szorzó 

„M” = dendrológiai érték szorzó 

 

 

 
 

 



A példa-fa 

Tilia tomentosa ‚Szeleste’ 

50 éves 

Budapesten  

a vásárváros területén 

átlagos állapotú 
 

 

 

 

 



Az alapár 

 

12/14   

FL  

faiskolai ára 
 

 

 



Az alapár 

Alsótekeresi Faiskola: 10 600 Ft 

Prenor:    12 000 Ft 

Tahi Faiskola: 

összesen:   22 600 Ft 

átlag ár:    11 300 Ft 

 

Érték= 11 300 Ft*B*C*D*E*M 

 

 



A korszorzó „B” 

fa értéke = A*B*C*D*E*M 

 

a korona hányszor nagyobb, 

mint az alapfa koronája? 
 

 

 



 

Különböző korú fák levelének száma 

A fák kora 

A levelek 

száma 

kerekítve 

A levelek 

mennyiségét 

kifejező 

szorzószám 

4 éves szabványfa 500 1 

10 éves  5 000 10 

20 éves 20 000 40 

30 éves 42 000 84 

40 éves 80 00 160 

50 éves 150 000 300 

60 éves 250 000 500 

 70 éves vagy idősebb 350 000 700 



 

Különböző korú, kúp alakú fák koronájának térfogata 

A fák kora 

A korona 

köbtartalma 

1000 cm3 

Szorzószámok 

4 éves szabványfa 210 1 

10 éves  2 093 10 

20 éves 8 570 41 

30 éves 22 290 106 

40 éves 45 060 215 

50 éves 82 270 393 

60 éves 130 240 620 

 70 éves vagy idősebb 205 800 894 



 

Különböző korú, félgömb alakú fák koronájának 

térfogata 

A fák kora 

A korona 

köbtartalma 

1000 cm3 

Szorzószámok 

4 éves szabványfa 230 1 

10 éves  2 350 10 

20 éves 9 430 41 

30 éves 24 840 108 

40 éves 49 910 217 

50 éves 90 850 395 

60 éves 147 200 640 

 70 éves vagy idősebb 205 800 894 



A korszorzó „B” 

 

 

 

 

Értékelés Együttható 

10 éves fa esetében  10 

20 éves fa esetében  40 

30 éves fa esetében  80 

40 éves fa esetében  160 

50 éves fa esetében  300 

60 éves fa esetében  500 

70 éves fa esetében  700 

80 éves fa esetében  850 

90 éves fa esetében  1000 

100 éves fa esetében  1150 

110 éves fa esetében  1280 

120 éves fa esetében  1400 

130 éves fa esetében  1520 

140 éves fa esetében  1630 

150 éves fa esetében  1730 

160 éves fa esetében  1810 

170 éves fa esetében  1870 

180 éves fa esetében  1920 

190 éves fa esetében  1970 

200 éves és idősebb fa esetében  2000 



A korszorzó „B” 

 

a korona hányszor nagyobb, 

mint az alapfa koronája? 

 

háromszázszor 

 
fa értéke = 11 300*300*C*D*E*M=  

3 390 000 

 

 

 
 

 

 



A fa-hely szorzó „C” 

fa értéke = A*B*C*D*E*M 

 

 

 

 

 

"C" A fa védettségétől és a településen belüli elhelyezkedésétől függő 

együttható 

Értékelés Osztályzat Szorzó 

Védett fa 5 10 

Védett területen álló fa 4 2,5 

Jelentős városképi környezet 3 1,5 

Magas laksűrűségű, környezetében 

ártalmakkal terhelt terület (lakótelep, ipari 

terület védőfasora) faállományának esetében 

2 1 

Kertes beépítésű, alacsony laksűrűségű 

terület faállományának esetében  
1 0,5 



A fa-hely szorzó „C” = 2 

 

 

 

fa értéke =  

11 300*300*2*D*E*M = 

 

6 780 000 Ft 
 

 

 

 

 

 



A korona-állapot szorzó 

„D” 

fa értéke = A*B*C*D*E*M 

 

 

 

 

 

"D" A korona-állapot 

szorzó 

Értékelés Osztályzat Szorzó 

A korona formája (a fajra jellemzően) 

ép, a lombveszteség nem haladja 

meg a 10 százalékot. 

5 1 

A lombveszteség 11–25 százalék 

közötti 
4 0,75 

Jelentős a lombveszteség (26-50%) 3 0,5 

Erős koronakárosodás (50% felett) 2 0,25 

Elhalt korona, teljes lombveszteség 1 0 

Üres fahely 0 0 



A korona-állapot szorzó 

„D” = 0,75 

 

 

fa értéke =  

11 300*300*2*0,75*E*M = 

 

5 085 000 Ft 
 

 

 



A fa-állapot szorzó „E” 

 

fa értéke = A*B*C*D*E*M 

 

 

 

 

 

"E" Az életképesség és egészségi állapot  

értékelésének szorzója 

Értékelés Osztályzat Szorzó 

A fa kitűnő egészségi állapotú 5 1 

Beavatkozással a fa élettartama a termőhely 

által meghatározott maximális életkort 

megközelíti 

4 0,75 

A fa a termőhely által meghatározott életkor 

előtt lecserélendő 
3 0,5 

Egy évtizeden belül lecserélendő 2 0,25 

Sürgősen lecserélendő állapota vagy 

károkozás veszélye miatt  

(a károkozás veszélye csak a fa kivágásával 

kerülhető el) 

1 0,1 

Üres fahely, tuskó 0 0 



A fa-állapot szorzó „E” = 

0,75 

 

fa értéke =  

11 300*300*2*0,75*0,75*M = 

 

3 813 750 Ft 
 

 

 



Dendrológiai-érték 

szorzó „M” 

fa értéke = A*B*C*D*E*M 
 

 

 

 

"M" A fafajok dendrológiai értékén alapuló  

módosító tényező 

Értékelés Szorzó 

Értékes fafajok 1 

Közepesen értékes fafajok 0,75 

Kevésbé értékes fafajok, özön fafajok 0,5 



A dendrológiai érték 

szorzó „M” = 0,75 

 

fa értéke =  

11 300*300*2*0,75*0,75*0,75 = 

 

2 860 312 Ft 
 

 

 



 



 



 



 



Mennyivel nő a fa értéke 

ápolás után? 

fa értéke =  

11 300*300*2*1*0,75*0,75 = 

3 813 750 Ft 

(2 860 312 Ft) 

növekedés: 953 438 Ft 

 

 
 

 

 



 

Mennyivel egy 50 éves 

hárs gallyazásának 

költsége? 

 

növekedés: 953 438 Ft 

 

 
 

 

 



Kiáltvány a városi fákért: 

1. A fasor az út része! 

2. Minden városi fát nyilván kell tartani! 

3. Minden fát négy évente meg kell 

vizsgálni! 

4. A fák értékét a zöldvagyonban 

nyilván kell tartani! 

5. A faápolás növeli a fa értékét! 




